

海園變竹林樂園 熊貓新春賣萌

「巨大化」熊貓成超人氣打卡點 系列精品美食開心賀歲

海洋公園新春期間（1月29日至3月2日）將推出以香港大熊貓家族為主題的「玩轉冬日園：熊抱喜樂滿堂」活動，在全園範圍設置6隻香港大熊貓打卡點，又可透過螢幕與卡通大熊貓「家姐」和「細佬」跨越語言的界限即時互動，全園設置內容豐富的大熊貓主題奇幻之旅，並提供一系列大熊貓精品及節慶美食，與全港市民共祝新年。

●香港文匯報記者 王偉

新年新形象，海洋公園正門已變身成象徵步步高陞的竹子樂園，這班可愛大熊貓正等待大家到來大玩特玩。入園前，記得跟攞着竹子的熊貓成員開心同框合照。在海濱樂園廣場，6隻香港大熊貓變身「巨大化」熊貓，成為超人氣打卡點。而全園各個角落，隨時能夠發現6隻大熊貓的卡通造型，為遊客送上最萌的新春祝福。

深受大家喜愛的大熊貓龍鳳胎，也以卡通形象於全新的「大熊貓雙星道」矚目登場。遊客可以透過螢幕與大熊貓「家姐」和「細佬」跨越語言界限，進入一個充滿幻想的竹林世界。參與遊戲的遊客，將化身為智勇雙全的「準奶爸奶媽」，與大熊貓龍鳳胎一起解開謎題，完成任務。在這個奇幻旅程中，遊客不僅能與好奇的仔寶即時互動，還能了解生態保育的資訊，成為「至叻熊貓達人」。

大熊貓「竹」夢之旅，為遊客提供沉浸式體驗大熊貓光影互動裝置，投入神秘奇幻的探索旅程。走進「彩『熊』長廊」，大熊貓特有的黑白色調變成繽紛的彩色的世界，引領遊客進入「夢幻花海」。卡通造型的大熊貓「樂樂」，遊客齊齊透過互動裝置，尋找隱藏在花叢中的其他大熊貓成員。

●海洋公園新春期間舉行「玩轉冬日園：熊抱喜樂滿堂」活動，6隻香港大熊貓變身「巨大化」熊貓，成為超人氣打卡點。
香港文匯報記者北山彥攝



●海洋公園新春期間推出各種大熊貓造型精品。
香港文匯報記者北山彥攝



●在海洋公園虛擬大熊貓互動劇場，遊客可透過與虛擬熊貓互動學習大熊貓護理知識。
香港文匯報記者北山彥攝



●海洋公園內的精品店新春期間推出各種大熊貓造型精品。
香港文匯報記者北山彥攝

卡通版「安安」「可可」投影到山上

穿過「追尋熊貓足跡」之路，跟隨地上的腳印，就會到達超現實的「奇幻竹林」，大熊貓「盈盈」將透過3D投影技術華麗變身，遊客可以與藏身竹林的其他大熊貓互動，更會聽到大熊貓的真實聲音。

入夜後，大熊貓「安安」和「可可」的趣致卡通模樣將投影到山上，慶祝牠們成為海洋公園一員，畫面超震撼。

此外，為紀念大熊貓雙胞胎誕生百天，海洋公園將推出特別版會員卡。一系列新年主題精品經已推出，大受歡迎的新年舞獅熊貓肩膊公仔今年再度登場，陪遊客開心賀新歲，還有充滿傳統色彩的醒獅毛絨小袋子和醒獅帽。

東江水供港60載 打卡活動宣飲水思源

香港文匯報訊 今年為東江水供港60周年，為與民同賀這個重要的里程碑，水務署今日（28日）起至5月18日舉行「東江水供港60周年打卡挑戰」活動，鼓勵市民近距離接觸多個與東江水相關的水務設施，提升他們對東江水輸送系統的認識，並藉此宣揚飲水思源的信息。完成指定打卡任務將有機會獲得限量版紀念品，歡迎市民踴躍參加。



●水務署舉行「東江水供港60周年打卡挑戰」活動，藉此宣揚飲水思源的信息。

是次活動共涵蓋6個水務設施：上水東江水輸水管、船灣淡水湖、大轆涌水塘、萬宜水庫、天水圍水花園（水資源教育中心）及深圳水庫。其中一段上水東江水輸水管特別布置成竹子，並裝上生動可愛的大熊貓和水務署吉祥物「滴

惜仔」大熊貓造型裝置，吸引市民到場打卡。參與的市民只需於活動期間到上述水務設施拍照，以公開帖文的方式分享相片至個人的Facebook或Instagram賬戶，再加上指定的主題標籤和標註，並將有關截圖及相片原圖電郵至dj60@wsd.gov.hk。打卡挑戰活動共分8個時段進行，每個時段首250名完成指定打卡任務的市民將獲贈限量版「滴惜仔」家族盲盒公仔乙個。

水務署特別為東江水供港60周年訂製一套四款限量版「滴惜仔」家族盲盒公仔，造型十分有趣並極具紀念及收藏價值。

港台節目《法律是咁的2》周日首播

香港文匯報訊（記者 蔡學怡）香港律師會昨日宣布香港律師會將與香港電台合作，於2月2日推出《法律是咁的2》，以輕鬆簡明的方式講解不同的法律議題，讓觀眾從多角度了解香港法律及律師的工作，同時明白守法的重要性。

《法律是咁的2》共16集，由香港律師會會長湯文龍、副會長黃巧欣擔任嘉賓主持。節目每集邀請法律界專家及相關人士，包括前律政司司長梁愛詩，香港律師會前會長周永健、王桂雄、熊運信，香港律師會前會長及義務工作發展局主席彭韻儀，香港精英運動員協會副會長陳念慈等，深入探討各種法律議題，如家事法、刑事法、知識產權、運

動法及遺囑與繼承等，藉着闡釋真實個案故事來分享觀點。

律師會會長湯文龍昨日表示，會方將在2月21日舉辦「運動法律論壇」，深入探討粵港澳大灣區「一國、兩制、三法域」背景下，體育、法律與商業之間的關係，並將討論粵港澳大灣區的機遇及巨大潛力。論壇將會邀請行會召集人葉劉淑儀、文化體育及旅遊局局長羅淑佩、巴黎奧運金牌得主江旻憓等嘉賓出席，同日晚上還將會舉行第十五屆康樂及體育晚會。

另外，第九屆粵港澳律師運動會開幕禮亦將在下月22日在啟德體育園舉行，成為首個在啟德體育園舉辦活動的專業界別團體。

特刊

亞洲家庭高峰會 2024 在港舉行

構建幸福家庭：實現可持續發展——夥伴·協作·行動

為響應聯合國慶祝2024年國際家庭年30周年（IYF+30），亞洲區家庭研究聯盟與家庭議會、社會福利署、社福界心連心大行動、香港大學社會科學院及香港社會服務聯會於2024年12月27日至29日假香港大學舉辦亞洲家庭高峰會，開幕典禮邀得香港特別行政區行政長官李家超及聯合國經濟和社會事務副秘書長李軍華擔任主禮嘉賓。此高峰會以及其他一系列「賽馬會家庭服務專業發展項目」，由香港賽馬會慈善信託基金策劃及捐助的「賽馬會智家樂計劃」支持舉行。

在開幕致辭影片中，李家超表示，特區政府重視提升家庭福祉，並致力於與所有相關持份者合作，在香港營造一個有利於家庭的環境。政府與家庭議會合作的最新舉措包括支持社區開展家庭教育項目，還將於2025年舉辦香港優秀家庭獎，以向公眾推廣良好的家庭價值觀。他還表示，為所有家庭構建一個更加關愛和包容的環境，不僅需要政府的努力，還需要社會各界的共同合作。

李軍華祝賀所有持份者在亞洲及其他地區於促進家庭福祉方面取得成功，他介紹了世界面臨的四大趨勢，包括創新科技、城市化和移民、人口變化和氣候變化等，都對家庭產生了強烈的影響。他很高興看到本次高峰會的其中一個主要目標是評估這些趨勢對亞洲家庭的影響，以制定更全面而有效的政策及措施，以及應對這些改變帶來的挑戰。

亞洲區家庭研究聯盟主席、亞洲家庭高峰會籌備委員會聯席主席宋楊瑜致歡迎辭時表示，她很高興有



●在開幕典禮上，香港特別行政區行政長官李家超通過影片致辭。

來自亞洲各地超過700名與會者參加活動，人數創歷史新高，印證了大家對高峰會內討論的題目深感興趣。她亦非常感謝李家超和李軍華的支持，這標誌着籌備委員會舉辦是次高峰會，促進跨



●亞洲家庭高峰會吸引超過七百名來自亞洲各地的與會者參加。

界別、涵蓋多項專業的分享和交易所做的努力獲得高度認可和贊同，同時，為日後有關亞洲家庭福祉的協作及行動奠下基礎。家庭議會主席、亞洲家庭高峰會籌備委員會聯席主席彭韻儀亦於典禮上向各支持單位對高峰會的寶貴貢獻致謝。

合辦機構香港社福界心連心大行動副主席、心連心學院院長譚贛蘭接受採訪表示，面對香港社會的快速發展，尤其是城市化以及資訊技術的迅速發展，社福界需要有一個整體的規劃來應對這些變化對香港社會和家庭的影響。她所在的組織作為一個新平台，致力於全面結合社福界的力量，支持政府政策的良好實施，同時推動社會文化生活的豐富多彩，以惠及民生和民心。譚贛蘭還表示，她們會與社福界以及其他相關部門緊密合作，拓寬視野，獲得更多的經驗和知識，從而更好地服務於社會。

另一合辦機構香港社會服務聯會行政總裁蔡海偉

接受採訪表示，人口高齡化是當前社會面臨的重要議題。社會服務方面應積極推動樂齡科技的應用，如電動醫療床等，可以提升長者的生活質素，並減輕家人的照顧負擔。同時，應關注長者的心理健康，提供必要的支援和計劃，以幫助他們應對各種壓力。他還強調，政府、業界和社會服務方面應加強合作，推動相關政策和措施的實施，以改善長者及照顧者的生活狀況。

亞洲家庭高峰會是亞洲區家庭研究聯盟為響應聯合國宣布的國際家庭年30周年（IYF+30）而舉辦的一系列活動之一。為期三天的高峰會發表了80篇論文，超過700名來自亞洲區的參與者齊集依據實證以檢討現有的政策和服務提供的方法。高峰會同時提升亞洲國家對家庭福祉重要性的認識，以及呼籲共同努力實現「凝聚專業智慧，倡導家庭健康」——作為可持續發展的關鍵。



●一眾嘉賓於高峰會開幕典禮上合照。